

# 北京市侨联 印尼归侨联谊会发展史(四)

接494期新报

## 三、密切联系会员，聚会联谊，维护权益，排忧解难

除了组织大型主题活动，传播正能量，增强凝聚力，我会着力深入联络会员，维护他们的正当权益，关心病困会员，排忧解难、送温暖、办实事。

联谊会有严密的组织系统，理事会紧密联络各分会，各分会都有完善的理事会班子，小组长通过电话或微信和会员保持经常联络。

各分会经常组织中小型聚会，如节日庆、周年庆、联欢聚会、参观旅游、接待校友乡亲等等，联情联谊，其乐融融。

在密切联络会员的过程中，发现问题，就及时伸出援手。2005年我们为原飞虎队队员、老归侨彭嘉衡落实政策的遗留问题，致函民航总局华北局党委，领导很重视，问题很快得到较好解决。

这几年，有近百名会员的归侨生活补贴没有落实，我们向有关部门反映，协助求得解决。

2018年初，为回应老归侨反应强烈的“提高临时生活补贴问题”，我会起草了初稿、联合各社团向北京市侨联、北京市侨

办递交了《关于提高归国华侨退休人员生活补贴标准的建议》，受到领导高度重视。

2020年初，北京市下达文件，符合条件的老归侨的“临时生活补贴”由每月100元增加到每月300元。

多数归侨年事已高，现在我会年过古稀的会员占会员总数的3/4以上，重病致困的会员越来越多，我们坚持深入实际，了解病困会员的情况，及时向上级侨务部门反映，为他们排忧解难。

有一次，我们的理事到社区家访，看到一位衣冠不整的老人在路上闲逛，发现是76岁的印尼归侨郑秀清校友，就赶紧陪着她回家。

老人的子女都在国外，家里一片混乱，身份证、银行卡都不见了。我们联络了她所在单位，老干部处派人到家里帮助她补办了身份证、银行卡，我们一起送她去老年病医院住院治疗；征得其孩子同意，病情好转后安排到养老院安度晚年。

安排好老归侨的晚年生活一直是联谊会的工作重点，养老是相当一部分老归侨关心的问题。

我们先后考察了泰康养老机构、香

河大爱书院、诚和敬长者公馆（亦庄和朱辛庄两处）、燕达养老康复中心、寿山福海养老服务中心等十几处，并在微信群中作了介绍，供大家参考。

其中两处我们还先后组织会员共350人次进行了参考，为有入注意愿的侨友提供了多方选择的机会。

我们还整合自身资源，为病困会员提供及时的帮助。

2006年通过我会的分会北京（雅加达）中华中学校友会的努力，印尼雅加达的田锦堂、姚忠从、曾国奎、王益琦及香港李达生等社会贤达慷慨解囊，共捐款8万余元，建立北京印尼归侨联谊会“福利互助金”。

十几年来，凡是有会员罹患癌症等重症，联谊会与有关分会及时前往探视，送去慰问金，使饱受病困折磨的会员家庭感受到祖国大家庭的温暖，增强战胜困难的决心。

为了让我们这些老归侨、病困归侨、空巢家庭有人知道，有人管，有人帮，自2016年开始，我们将会员的信息资料按照居住地所在区、街道进行分类整理，录入数据库，于2017年上半

年，由叶小平会长、沈小红副会长、刘达民副会长兼秘书长，连续拜会了东城、西城、海淀、丰台、通州、石景山等12个区的侨联、侨办（民宗侨办）领导，将我在册的1386名侨友的详细信息与各区进行了对接，归侨名单直接进入社区，借助基层政府和社会的力量，加强对老归侨的关心照顾，收到良好效果。

老归侨虽然回国多年，但是他们的众多亲友依然在国外生活，印尼的社会、政治、经济的动态，始终是归侨们的牵挂。适时组织印尼形势报告会，成为我们的经常性工作。

1990年我们邀请外交部亚洲司司长刘新生就中印（尼）复交作报告，1998年组织了关于印尼暴乱和反华情况的报告会；2000年瓦希德总统上台后执行对我国友好的政策，我们组织了相应的报告。

从2016年开始连续四年，印尼资深媒体人李卓辉先生每次来华公干，我们都邀请他作报告，及时获得许多宝贵信息；北京印尼归侨中有多名印尼问题专家如梁英明、巫乐华、黄书海、洪秉明、陈浩琦等，经常对印尼的形势的发展进行深度的

解读，深受广大会员欢迎。

为达到归侨们的相互学习交流，沟通情感，每年春节前联谊会还要组织一次由理事会的理事、顾问及各分会理事、顾问及侨眷300人左右参加的春节联谊活动。一是为了感谢各分会工作班子的人员一年来为侨服务的辛苦；二是要向各分会理事、顾问汇报联谊会一年的工作情况；活动同时邀请侨联、侨办、各归侨社团领导参加。我会合唱团精心准备的兼有中国和印尼特色的合唱、独唱、舞蹈等文艺节目，把联谊活动的气氛推向高潮。

除去每年一次的春节联谊活动外，从2004年我会成立15周年开始，以后每过五年都要举行一次纪念庆祝活动。开大会、唠家常、演节目、邀请上级领导、邀请社团嘉宾、一起聚餐……，同时出版一本《纪念特刊》，以此记录联谊会又一个五年的进步历程。目前编印了联谊会成立15周年、20周年、25周年、30周年四本《纪念特刊》，基本涵盖了印尼归侨联谊会三十年值得回忆的历程。

来源：印尼视角微信公众号